

KÖLTSÉGVETÉSI TANÁCS ELNÖKE

## Előterjesztés a Költségvetési Tanács részére

Tárgy: Beszámoló a Költségvetési Tanács 2016. évi feladattervének teljesítéséről, javaslat a 2017. évi feladattervének meghatározására

2017. január

A Költségvetési Tanács (a továbbiakban: Tanács/KT) **2016. évi feladattervének teljesítéséről szóló beszámolót és 2017. évi feladattervének meghatározására** vonatkozó **javaslatot** tartalmazó előterjesztés röviden összefoglalja

- a Tanács 2016. évi testületi döntéseit,
- a KT elnökének munkáját a „fiskális keretrendszer” betartásán örökődő független költségvetési intézmények (költségvetési tanácsok) nemzetközi szakmai konzultációin,
- továbbá azokat a tevékenységeket, amelyek – a Tanács munkája szervezéséhez, döntései megalapozásához, a Tanács elnökének, a KT titkárságának feladatköréhez – közvetlenül és közvetve kapcsolódnak.

A 2017. évi feladatterv is a folyamatosságra épít. Az ÁSZ és az MNB eddigi támogatásán túl a szakértői kutatási háttér igénybevételével a KT határozott törekvése döntései megalapozottságának további erősítése. A Tanács 2017-ban is részt vesz az európai független pénzügyi (fiskális) felelősségi intézmények együttműködésében.

A KT ügyrendje megfelelő keretet teremt a feladatterv teljesítéséhez és a titkársági operatív feladatok ellátásához.

## I.

### A Tanács 2016. évi feladattervének teljesítése

1. A Tanács a 2016. évi – a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban Stab. tv.) szerinti – **kötelező munkatervi feladatait elvégezte**. Ehhez a korábbi évekhez képest kevesebb (öt) ülés elegendő volt, összefüggésben az erősödő tervezési gyakorlatból és a költségvetési stabilitásból adódóan a költségvetési törvény mindössze kétszeri módosításával.

*a) A Stab. tv. 23. § (1) bekezdés f) pontjához kapcsolódó ülés*

A KT az **első ülésén** megvitatta és **jóváhagyta** a 2015. évi beszámolóját és a 2016. évi **feladattervét**, valamint – utóbbihoz csatoltan – a véleménye, döntése megalapozását segítő kutatások tervét (1/2016.01.15. számú határozat).

*b) A Stab. tv. 23. § (1) bekezdés a)-b) pontja, és 24. § (1), valamint 25. § (1) bekezdése szerinti véleményezési feladatok*

*ba)* A Tanács a **második ülésén véleményezte a 2017. évi központi költségvetésről szóló törvényjavaslat tervezetét** (2/2016.04.21. számú határozat). Ebben úgy ítélte meg, hogy az

európai uniós módszertan szerint számított 2,4 százalékos hiánycél összhangban van a költségvetési törvényjavaslat tervezetében bemutatott gazdasági folyamatokkal, a tervezett bevételi és kiadási előirányzatokkal. A tervezett hiánymérték – biztonsági tartalékot képezve – alatta marad a 3 százalékos maastrichti kritériumnak és a Stab. tv. 3/A. § (2) bekezdésének b) pontjában foglalt azonos küszöbértéknek. A KT megállapította továbbá, hogy az államadósság-ráta tervezett 1,6 százalékpontos csökkenése alacsonyabb is lehet (többek között a GDP-deflátor értéke miatt), de még elegendő tartalékot tartalmaz, s ezáltal teljesülhet az Alaptörvény 36. cikk (5) bekezdésének az előírása, nemkülönben az EU államadósságra vonatkozó követelménye (az ún. egyhuzados szabály)<sup>1</sup> is. Pozitívan értékelte továbbá, hogy a költségvetésben elkülönül a működési és az uniós fejlesztéseket tartalmazó költségvetés, amely segíti a folyamatok átláthatóságát. Felhívta azonban a figyelmet arra, hogy a törvényjavaslat nem mutatja be az EU strukturális hiányra vonatkozó kritériumának teljesíthetőségét.

*bb)* A KT a **harmadik ülésén a 2016. évi központi költségvetésről szóló törvény módosításának tervezetére vonatkozóan alakította ki véleményét (3/2016.04.28. számú határozat)**. Ebben megállapította, hogy az előirányzat-változtatások azonosan növelik a költségvetés bevételi és kiadási főösszegét, ezáltal a pénzforgalmi hiány és az adósság nem változik. A bevételi előirányzatok megemelését – a kedvező folyamatokra tekintettel – megalapozottnak ítélte. Felhívta ugyanakkor a Kormány figyelmét az Európai Unió szabályai szerint számolt adósság-ráta alakulására, amelynek előírt mértékű csökkentését veszélyeztetheti a pénzforgalmi hiánynak az EU támogatások megelőlegezése miatti növekedése.

*bc)* A **KT a negyedik ülésén két határozatot hozott**. Egyrészt megtárgyalta és **véleményezte a 2016. évi központi költségvetés módosításáról szóló T/10.534. számú egységes javaslat államadósság-szabálynak való megfelelését és megadta előzetes hozzájárulását a zárószavazáshoz (4/2016.06.09. számú határozat, melynek előzménye a bb) alpontban jelzett 3/2016.04.28. számú határozat)**. Megállapította, hogy a költségvetés bevételi és kiadási főösszegét érintő változtatások nem növelik az államadósság mértékét. A bevételi előirányzatok megemelését – az évközi adatok alapján – megalapozottnak tartotta.

---

<sup>1</sup> E szabály értelmében az államadósságnak a bruttó hazai termékhez (GDP) viszonyított aránya nem haladhatja meg a 60 százalékot. Amennyiben az államadósság meghaladja ezt a referenciaértéket, akkor az eltérésnek évente átlagosan egyhuzaddal kell csökkennie 3 éves átlagban.

A Tanács ezzel egyidejűleg a **2017. évi központi költségvetésről szóló T/10.377/1167. számú egységes költségvetési törvényjavaslat államadósság-szabálynak való megfelelését vizsgálta és megadta előzetes hozzájárulását a zárószavazáshoz (5/2016.06.09. számú határozat)**. A Tanács az államadósság-mutató csökkenését reálisnak és megalapozottnak, a várható makrogazdasági és költségvetési folyamatokkal összhangban levőnek tartotta. Az államadósság-szabály teljesülését előre nem látható kedvezőtlen hatások bekövetkezése esetén is reálisnak ítélte.

*c) A Stab. tv. 23. § (1) bekezdés c) pontjához kapcsolódó ülés*

A KT az **ötödik testületi ülésén értékelte a 2016. évi központi költségvetésről szóló törvény végrehajtásának helyzetét és alakította ki véleményét a 2016. első félévi folyamatok alapján (6/2016.09.20. számú határozat)**. A Tanács a folyamatok alapján úgy látta, hogy az államháztartási hiányra vonatkozó uniós és hazai előírások 2016-ban teljesülnek, mivel a bevételi előirányzatok biztos alapokon nyugodnak, míg a kiadási előirányzatok felhasználása megfelelő kontroll alatt áll. A GDP-arányos államadósság az év végére várhatóan csökken, és teljesül az uniós egyhuszados szabály is. A Tanács pozitívan értékelte, hogy a költségvetési hiány finanszírozásában meghatározó a hazai forrásbevonás, és ezáltal az ország pénzügyi sérülékenysége jelentősen mérséklődik.

(A KT az előző évben alkalmazott gyakorlathoz hasonlóan a központi költségvetés 2015. második félévi végrehajtása helyzetének és az államadósság várható alakulásának értékelését – a 2016. II. negyedévében – a 2017. évi központi költségvetésről szóló törvényjavaslat tervezetének véleményezéséhez kapcsolódóan végezte el. Így erről külön véleményt nem fogalmazott meg.)

**A KT 2016. évi kötelező feladatai teljesülésében** megjelent az elmúlt öt év feladatfelfogása, mely szerint munkájában első helyre a stabilitási törvényben megfogalmazott, az éves költségvetések kiegyensúlyozását célzó elvárások számonkérését tette, s ennek rendelte alá a középtávú makrogazdasági és államháztartási folyamatok értékelését is.

A Tanács a központi költségvetés évközi módosításakor – éppúgy, mint a 2017. évi költségvetési előterjesztés véleményezésekor, valamint a 2016. első félévi költségvetési folyamatok értékelésekor – rámutatott, hogy kedvezőek a külső és belső makrogazdasági feltételek, ezáltal teljesíthetőek az államháztartási hiány és az államadósság alakulására kitűzött célok. Mindezek mellett is indokoltnak tartotta az előirányzatok felhasználásában, a

növekedés és a kedvező bevételi folyamatok nyújtotta lehetőségek kihasználásában a költségvetési szigor és a következetességet.

A Tanács a véleményezési munkájában megfogalmazott figyelemfelhívásainak teljesülésére vissza kíván tekinteni a 2016. évi II. félévi folyamatok értékelése során, amelyet a 2018. évi költségvetési törvényjavaslat tervezetének véleményezésekor fog elvégezni.

A 2016. évi költségvetési törvényt évközben mindössze egyszer – elsősorban a bevételi folyamatok teremtette nagyobb költségvetési mozgástér kihasználása, bér- és fejlesztéspolitikai megfontolásokból – módosították. Ez egyértelműen mutatja a költségvetési stabilitás erősödését.

2016-ben a következő évi költségvetési törvény elfogadása – az előző évhez hasonlóan – június hónapban történt meg. Ennek pozitív a hozadéka az államháztartási szféra, de a támogatások révén a szélesebb nemzetgazdaság számára is azáltal, hogy a szervezetek korábbiaknál jóval több időt fordíthattak a 2017. évi gazdálkodásra történő felkészülésre.

2. A **Tanács határozatai** (a kapcsolódó indokolásokkal) megjelentek **a KT honlapján**. Ezeket és a Tanács egyéb dokumentumait, angol nyelvű anyagait, az általa megrendelt és felhasznált kutatási anyagokat 2016-ban **4138 alkalommal töltötték le**.

A Tanács munkája és döntései iránti érdeklődést mutatja az is, hogy elnökét gyakran kérték fel interjú adására, előadás megtartására. Kiemelkedtek ezek közül a 2017. évi költségvetési törvényjavaslat tervezetének véleményezésekor, valamint a törvényjavaslat parlamenti tárgyalása során az exposé elhangzása után született riportok a média számos (esetenként négy-öt) csatornáján. Jelentős érdeklődés miatt a **Tanács elnöke** több megszólalásban is értékelte a 2016. évi költségvetési törvény első félévi végrehajtását, valamint a Kormány adó-, bér- és fejlesztéspolitikai intézkedéseinek hatását. Az így több mint **70 média megjelenésen** túl a Tanács elnöke – egyetemi oktatói munkakörétől és a Magyar Közgazdasági Társasági elnöki funkciójától sem elválaszthatóan – számos **előadást** tartott különböző fórumokon. **Írásai** jelentek meg a KT feladat- és hatásköréhez is kapcsolódóan különböző kiadványokban, folyóiratokban (Pénzügyi Szemle, Világgazdaság, Pénzügyi Almanach, Polgári Szemle, Magyar Idők, Medicina Évkönyv stb.), ugyanúgy mint helyi, egyetemi újságokban. 2016-ban tovább nőtt azon **levélbeli, telefoni megkeresések** száma, amelyekben az állampolgárok a makrogazdaságot, az államháztartást érintő kérdéseikre vártak magyarázatot, tájékoztatást a KT elnökétől.

### 3. Konferenciák a KT feladatkörében

a) A Tanács elnöke és tagjai több alkalommal megjelenítették a KT feladatfelfogását és –végzését a legkülönbözőbb konferenciákon. Ezek közül kiemelkedik az MNB által szervezett szeptember 13-i, valamint az ÁSZ-ban megtartott október 13-i fórum. Előzőn a Tanács elnöke a Költségvetési Tanács gazdasági stabilitás elérésében játszott szerepéről beszélt. Az ÁSZ elnöke ugyanebben a témában az ÁSZ szerepéről szólt, míg az MNB elnöke az ötéves Alaptörvény, valamint a 70 éves forint kontextusában beszélt a KT feladatairól. Az ÁSZ konferenciáján mindhárom előadás tárgya az volt, hogy miként járulnak hozzá intézményeink a Jó állam működéséhez.

b) A Tanács – hagyományosan – a Magyar Közgazdasági Társasággal közösen 2016-ban is szervezett szakmai konferenciát.

Ennek gerincét a Tanács által megrendelt kutatások, valamint az ÁSZ és az MNB által a KT munkáját támogató elemzések eredményét ismertető előadások képezték. A KT ugyanis folytatva 2013-ban kezdett gyakorlatát – véleményének (határozatának) szakszerű, kellően megalapozott kialakításához, beleértve a költségvetési törvényjavaslatához kapcsolódó makrogazdasági alappálya megítélését is – 2016-ban is igénybe vette szakmai kutatóintézetek munkáját. Ennek keretében rendelt középtávú előrejelzést a költségvetési folyamatok tervezése szempontjából meghatározó makrogazdasági- államháztartási környezet (folyamatok, feltételek) várható alakulásáról az MTA Közgazdasági- és Regionális Tudományi Kutató Központtól és a BCE Gazdaság- és Társadalomstatisztikai Elemző és Kutató Központtól, a 2016-2017. évre vonatkozó kitekintést a makrogazdasági és államháztartási folyamatokról a GKI Gazdaságkutató Zrt-től és a Századvég Gazdaságkutató Zrt-től. Ezek mellett szükségesnek tartotta azt is, hogy a nemzetközi gazdasági és pénzügyi folyamatok Magyarországot érintő hatásairól, a fiskális folyamatok átrendezéséről a Kopint-Tárki Konjunktúrakutató Intézet Zrt. és az OG Research aktualizálja előző évi jelentését. A hozzáadott érték kereskedelemnek az OECD országokban érvényesülő tendenciáiról a Kopint-Tárki Konjunktúrakutató Intézet készített elemzést. (A kutatásokról a részletes beszámolót a 6. pont tartalmazza.) 2016. október 20-i széles érdeklődést kiváltó rendezvényen az MNB és az ÁSZ, valamint a kutatóintézetek vezető munkatársai tartottak prezentációt.

4. 2016-ban lezárult az a folyamat, amelynek során - az Európai Unió előírásainak megfelelően – a tagállamok létrehozták saját független költségvetési intézményüket

(többnyire költségvetési tanács formájában). Az OECD támogatásával 2013-ban indult kezdeményezés nyomán létrejött, a költségvetési tanács típusú szervezeteket összefogó „laza hálózat” az EU égisze alatt mára **nemzetközi együttműködéssé vált**. A többoldalú megbeszélések elősegítették az EU-s szándékok és szabályok közös értelmezését, a szakmai kapcsolatok erősítését. A KT továbbra is részt vesz a közös munkában.

a) *Többoldalú megbeszélések*

- **2016. január 26-27** között rendezte meg az Európai Központi Bank (EKB) azt a szakmai találkozót, amelyen 25 EU tagállam független költségvetési intézményeinek, valamint az EKB, a Nemzetközi Valutaalap (IMF) és az EU Bizottságának képviselői vettek részt. A találkozó prezentációi a független fiskális intézmények Unión belüli helyzetét, a szabályok alkalmazásának tapasztalatait, az új uniós intézmény, az Európai Költségvetési Tanács (EKT) felállításának kérdéseit, a költségvetési tanácsok és a központi bankok együttműködésének lehetőségeit tekintették át. **(Az úti jelentés száma: KVT/1-2/2016.)**
- **2016. március 22-23** között az Európai Központi Bank kezdeményezésére a Holland Központi Tervezési Hivatal szervezésében Hollandiában – Hágában – tárgyalta meg az európai független költségvetési intézmények hálózata (20 országból), valamint az EU Bizottság és az OECD képviselői a középtávú költségvetési tervezés megvalósult megoldásait, tapasztalatait, a felelős költségvetési gazdálkodás elősegítésére tett lépéseket. A megbeszélés végén az OECD képviselője ismertette a költségvetési ciklusok negatív hatásainak ellentételezésére tett uniós kívüli megoldásokat. A konferencián angol nyelvű előadásban ismertette a KT elnöke a Tanács működését, eredményeit. **(Az úti jelentés száma: KVT/17-2/2016.** A jelentés mellékletét képezte az előadás.)
- **2016. április 11-12** között az OECD Párizsban szervezett szakmai találkozót a független költségvetési intézményeknek a költségvetési egyensúly megteremtésében betölthető szerepéről, a különböző fiskális és gazdasági veszélyek előrejelzési lehetőségeiről, a megalapozott költségvetés tervezéséhez szükséges középtávú keretek, fenntartható pénzügyi eszközeiről, a bevételi előrejelzés módszereiről, az IFI-k közötti és az OECD országokon kívüli szervezetek közötti kapcsolatok lehetőségeiről. Ezen 33 ország és az IMF, a Világbank, valamint független szakértők vettek részt. **(Az úti jelentés száma: KVT/20-3/2016.)**
- **2016. november 1-2.** között Párizsban az OECD adott helyet annak a szakmai fórumnak, amelynek célja, hogy a közpénzügyi felelősségen örökődő intézmények

számára a véleménycserére, a tapasztalatok megosztására, a közös érdekképviseletre lehetőséget teremtsen, valamint tájékozódhassanak a Független Fiskális Intézetek (IFI-k) működési tapasztalatai mellett az új testület, az EKT felállításával kapcsolatos esetleges teendőkről. Fontosnak ítélték a kiegyensúlyozott munkakapcsolat kialakítását az új testülettel. **(Az úti jelentés száma: KVT/53-3/2016.)**

- **2016. december 2-án** a szlovák és a brit költségvetési tanács kezdeményezésére nyolc ország KT szakértői Pozsonyban tartottak konzultációt az államadósság optimális – az országspecifikus szempontokat, a teljesíthetőség követelményeit jobban figyelembe vevő – mértékével összefüggő módszertani kérdésekről. Ezen a Szlovák Nemzeti Bank képviselői is részt vettek.

A többoldalú szakmai találkozók számos informális megbeszélésre is módot adtak, a magyar tapasztalatok iránt érdeklődő partnerekkel. Hosszabb eszmecsere kerületett sor a portugál, a görög, az osztrák, a szlovák, az olasz és a francia IFI vezetőjével. Kiemelhető ezek közül a holland intézmény vezetőjével történt eszmecsere, melynek fő célja a magyar költségvetési tervezés pozitív hatásainak áttekintése volt.

*b) Egyéb kapcsolatok*

- A feladatterv egy kétoldalú megbeszélést tartalmazott: az Osztrák Költségvetési Tanácsadó Intézet, valamint a Parlamenti Költségvetési Hivatal vezetőivel. A partner intézmények többszöri átütöztetést kértek, végül a találkozó áthúzódik 2017-re.
- A KT elnöke a Trilaterális Bizottság magyar csoportja tagjaként részt vett a szervezet 2016. április 15-17-én Rómában tartott éves plenáris konferenciáján, és Európai Regionális szervezetének 2016. november 11-13-án Lisszabonban megtartott ülésén. Ezeken is mód nyílt a magyar gazdaság és államháztartás helyzetéről kétoldalú megbeszéléseket folytatni. **(Az úti jelentések száma: KVT-60-1/2016., KVT-20-4/2016.)**

**Összegezve a fentieket:** a KT nemcsak részvétele, hanem prezentációja, álláspontjának kifejtése révén egyre nagyobb mértékben válik részesévé a független költségvetési intézmények közötti együttműködésnek. Ennek is betudhatóan jelentősen javult a magyar szabályozás és gyakorlat értéke, elfogadottsága, továbbá növekedett az igény az együttműködésre, különösen a tapasztalatcserére a hasonló feladatok innovatív megközelítése vonatkozásában.



A KT tagjai, az Országgyűlés, a kormányzat érintett vezetői a nemzetközi szakmai találkozókról, konzultációkról rendszeresen tájékoztatást kaptak az úti jelentés (tájékoztató) megküldésével.

5. A **Magyar Nemzeti Bank elnöke** és az **Állami Számvevőszék elnöke** – a Költségvetési Tanács tagjaként – a Stab. tv. 23. § (2) bekezdés alapján a Tanács ülésén tárgyalt kérdésekhez az általuk irányított szervezet részéről készített kapcsolódó **elemzéseket**, tanulmányokat 2016-ban is a Tanács rendelkezésére bocsátotta, támogatva tevékenységét. E tanulmányok segítették a Tanács véleményező munkájának megalapozottságát a következő témakörökben:

*a) ÁSZ elemzés*

- Szempontok a Költségvetési Tanács részére véleménye kialakításához a Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló törvényjavaslat tervezetéről
- Vélemény Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló törvényjavaslatról
- Szempontok a Költségvetési Tanács részére véleménye kialakításához a Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló törvényjavaslat záró szavazáshoz
- Elemzés a Költségvetési Tanács részére a 2016. I. félévi költségvetési folyamatokról
- Elemzés a 2015. évi költségvetési folyamatok makrogazdasági összefüggéseiről, a zárszámadás ellenőrzése kapcsán
- Tanulmány az állam piacszervező tevékenysége számvevőszéki ellenőrzése szempontjainak és fókuszterületeinek meghatározásához
- Az államháztartás adósságkezelő rendszerének működése, az Államadósság Kezelő Központ Zrt. szerepe, teljesítménye

*b) MNB elemzés*

- A 2017. évi költségvetés tervezetének elemzése
- Elemzés a 2017. évi költségvetési törvény zárószavazásához
- Féléves elemzés az államháztartási folyamatokról
- MNB havi elemzések

Ezen túl a két szervezet szakértő munkatársai folyamatosan segítséget adtak, konzultációs lehetőséget biztosítottak a KT titkársága részére a Tanács elé kerülő munkadokumentumok tervezeteinek elkészítéséhez.

## 6. Tanulmányok a KT részére

A 2016. évben a kutatások témaköre szélesedett.

### a) Elkészült munkák

- **„Középtávú előrejelzés a makrogazdaság és az államháztartás folyamatairól”** címmel a BCE Gazdaság- és Társadalomstatisztikai Elemző és Kutató Központ készített tanulmányt az államháztartás középtávú folyamatainak megítéléséhez.
- **„Középtávú előrejelzés a makrogazdaság és az államháztartás folyamatairól 2016-2019”** címmel az MTA Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutató Központ végzett elemzést.
- **„A magyar gazdaság, államháztartás 2016-2017. évi folyamatai”** címmel a GKI Gazdaságkutató Zrt., valamint a Századvég Gazdaságkutató Zrt. végzett elemzést (kitekintést) a tárgyévi makrogazdasági folyamatok jellemzőiről és a várható jövő évi tendenciákról, kockázatokról a KT részére a várható éves költségvetési folyamatok, továbbá az államadósság alakulására vonatkozó véleménye megalapozásához.
- **„A Magyarországot érintő nemzetközi-gazdasági és pénzügyi hatások és azok makrogazdasági és államháztartási következményei”** címmel az OG Research **aktualizálta** 2015-ben készített elemzését.
- **„A fiskális folyamatok átrendeződése a világgazdaság legfontosabb országaiban, az EU-ban és Magyarországon”** címmel a Kopint-Tárki Konjunktúrakutató Intézet **frissítette** 2015-ben készített hasonló tárgyú értékelését.
- **„A hozzáadott-érték kereskedelem tendenciái az OECD országokban”** címmel a Kopint-Tárki Konjunktúrakutató Intézet készített elemzést.
- **„Növekedési képességünk és a rejtett gazdaság”** címmel az Eco-Vista Kft. készített értékelést, végzett számítást a költségvetés folyamatait és a pénzügyi stabilitást érintő bevételi összefüggésekről.

### b) Előkészítés alatt áll (2017-re átütemezésre javasolt)

- **„A 2015-2018. évi munka-erőpiaci helyzet és a folyamatok várható alakulása, hatása a növekedésre és az államháztartásra”** címmel az MTA Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutató Központ készített tanulmányt a munkaerő-piac alakulása, a növekedési képesség és az államháztartás összefüggéseiről.
- **„A kis- és közepes vállalkozások működése és költségvetési kapcsolat-rendszere”** címmel ugyancsak az MTA Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutató Központ készített értékelést.

Az elkészült tanulmányok (értékelések) – az ÁSZ és az MNB elemzései mellett – hasznosan segítették a KT munkáját. Azok további felhasználása indokolt a következő időszak költségvetéseinek véleményezésében, a makrogazdasági pálya megítélésében és a lehetséges kockázatok előrejelzésében.

7. A Tanács üléseinek időpontját a legtöbb esetben az éves feladatterv – a Stab. tv. előírásaira is tekintettel – rögzíti. Akár a feladattervvel összhangban, akár a makrogazdasági-államháztartási folyamatokból (például az adósság-szabály teljesüléséből) adódóan szükségessé válhat, hogy **a Tanács alkotmányos helyzetéből eredően – aktuálisan – állást foglaljon**, véleményt nyilvánítson. Ennek lehetősége ez év során is biztosított volt, azonban a folyamatok kedvező alakulása nem igényelte ezt.

## II.

### A 2017. évi feladatterv

A Költségvetési Tanács – az Alaptörvény 44. cikke alapján – az Országgyűlés tevékenységét támogató szerv, amely 2017-ban is kiemelten a központi költségvetés megalapozottságát, államadósság-szabálynak való megfelelést vizsgálja. Feladatait – az Alaptörvény mellett – a Stab. tv. határozza meg. Ennek megfelelően a Tanács véleményt nyilvánít

- a következő évi központi költségvetésről szóló törvényjavaslat, valamint a folyó évi költségvetési törvény módosításáról szóló törvényjavaslat tervezetéről,
- félévente a központi költségvetésről szóló törvény végrehajtásának helyzetéről, az államadósság várható alakulásáról,
- dönt az Alaptörvény 44. cikk (3) bekezdése szerinti előzetes hozzájárulás megadásáról az egységes költségvetési törvényjavaslat, valamint – a Stab. tv. által meghatározott esetben – a költségvetési törvény módosításáról szóló egységes törvényjavaslat zárószavazása előtt.

A Költségvetési Tanács tagjaként a Magyar Nemzeti Bank elnöke és az Állami Számvevőszék elnöke a Stab. tv. 23. § (2) bekezdése alapján a Költségvetési Tanács által tárgyalt kérdésekhez az apparátusuk által készített kapcsolódó elemzéseket, megállapításokat 2017-ban is a Tanács rendelkezésére bocsátja.

A Tanács döntései előkészítése sokoldalú megalapozásához szakmai háttérét kiegészítheti kutatóintézeti, külső szakértői és tanácsadó testületi elemző kapacitásokkal. 2017-ban folytatja és továbbfejleszti a 2013-ban megkezdett ilyen gyakorlatát. A különböző elemzések, vélemények szakszerű, kellően alátámasztott kialakításához, beleértve a költségvetés megítéléséhez kapcsolódó makrogazdasági alappálya előrejelzése értékelésének képességét is – az ÁSZ és az MNB elemzésein, megállapításain túl – a KT Titkársága szervezésében szükségképpen igénybe veszi ezen külső kapacitásokat is. Ennek költségkihatása – az előző évhez mérten – 2017-ben nem változik.

A részletes feladattervet a határozati javaslat melléklete tartalmazza.

**III.**  
**Javaslat**

Kérem a Költségvetési Tanácsot, hogy ezek alapján – a 2016. évi beszámoló, valamint a 2017. évi feladatterv elfogadásáról – szóló határozatot elfogadni szíveskedjék.

2017. január 10.

Kovács Árpád  
a Költségvetési Tanács elnöke

### **Határozati javaslat**

1. A Költségvetési Tanács a 2017. január 19-én tartott ülésén – a KT elnökének előterjesztése alapján – megtárgyalta és elfogadta a 2016. évi tevékenységéről szóló beszámolóját, valamint a 2017. évi feladattervét és az annak mellékletét képező kutatási tervet.
2. A melléklet szerinti feladattervet a KT honlapján közzé kell tenni.

Határidő: azonnal

Felelős: a KT elnöke

**A Költségvetési Tanács 1/2017.01.19. határozata**

1. A Költségvetési Tanács a 2017. január 19-én tartott ülésén – a KT elnökének előterjesztése alapján – megtárgyalta és elfogadta a 2016. évi tevékenységéről szóló beszámolóját, valamint a 2017. évi feladattervét és az annak mellékletét képező kutatási tervet.
2. A melléklet szerinti feladattervet a KT honlapján közzé kell tenni.

Határidő: azonnal

Felelős: a KT elnöke

Budapest, 2017. január 19.

Domokos László  
Költségvetési Tanács tagja

Matolcsy György  
Költségvetési Tanács tagja

Kovács Árpád  
Költségvetési Tanács elnöke